
Математическо състезание на Aсоциация „Кенгуру без граници“ 18.03.2017: Решения 5-6 клас 

 

1. Отг. D Получаваме А) с размяна на 7 и 0; B) с 0 и 2; C) с 1 и 2; E) с 1 и 7. Не можем да получим D), понеже 

там само една цифра (7) си е на мястото. 

2. Отг. B Три мухи и два паяка имат общо 3 . 6 +2 .8 = 34 крака. Девет кокошки имат 18 крака, така че за 

котките остават 34– 18 =16 крака, т.е. броят им е 4. 

3. Отг. E Проверява се директно. 

4. Отг. C Сред 18-те квадратчета има 6 сини и 9 жълти, така че червените са 3. 

5. Отг. A Щом един от множителите е удвоен, търсеното произведение е два пъти по-голямо от даденото. 

6. Отг. D За да решим задачата, се налага да приемем, че по-големите силуети са на по-тежки носорози. Кето 

е най-лек, а само в D) най-лекият е в средата. Можем да се уверим, че там подредбата съответства на 

условието. 

7. Отг. B Понеже има два пътя от А до В без общи мостове, поне два моста трябва да се затворят. Това може 

да са мостът точно под А и мостът точно над В. 

8. Отг. A Сборът на шестте числа се дели на 3, понеже е сбор на три равни сбора. Сборът на петте дадени 

числа също се дели на 3, така че това трябва да е вярно и за шестото. Сред дадените такова е само 15. 

Наистина, 5 + 15 =6 + 14= 9 + 11. 

9. Отг. C За указания период те решават общо 2 + 3= 5 задачи, като Коки решава една задача повече. Тогава 

той е решил 30 :5 = 6 задачи повече. 

10. Отг. D Линиите на сгъване трябва да са перпендикулярни на отсечките, свързващи всяка двойка точки. 

Това е вярно само за D). Наистина, можем да получим D), перфорирайки получения от сгъването трапец. 

11. Отг. D Махането на една секция скъсява дължината с 220– 160 = 60 см, така че отговорът е 160 –

60 = 100см. 

12. Отг. B В условието пред „без” трябва да има запетая. Най-голямата цифра, с която можем да започнем, е 

„9”. Най-голямата втора цифра, след която остават достатъчно цифри, е „7”. Най-голямата трета цифра, след 

която остават достатъчно цифри, е „8”. Сега числото е 9781920. 

13. Отг. B Щом a+b=2 < 4 =b+d, отговорите A) и C) са грешни. Щом c+d= 3 <4 =b+d, отговорите D) и E) са 

грешни. Отговор B) може да се реализира например при a= 0, c= 1, b=d= 2. 

14. Отг. C Kонструкцията явно сe побира в C). От останалите кутии само A) има по-малък обем, но 

конструкцията не се побира там заради дължината си (5). 

15. Отг. E Ако в четвъртък е изминал x км, то в сряда е изминал x– 2 км, във вторник x– 4 км, в понеделник 

x– 6 км, в петък x+ 2 км. Сборът е 5x– 10 = 70 км и x= 16. 

16. Отг. B Лицето е 6 .6 +¾(4 . 4 + 2 . 2) = 51 кв.см. 

17. Отг. C Ако четвъртият е вкарал поне 5 гола, то тримата са вкарали поне 6+7+8>20 гола: абсурд. Головете 

му могат да са 4, а на останалите да са 5 + 7 +8 =20. 

18. Отг. A Отговор А) се реализира с 9 елемента, перпендикулярни на дясната стена. При всички останали 

отговори елементът, съдържащ центъра на тази стена, е непременно перпендикулярен на нея, пресичайки по 

този начин някой от елементите, изграждащи средния ред на предната стена, което прави конструкцията 

невъзможна. 

19. Отг. C Числото 1 е в ъгловото квадратче. Разположението на останалите може да се кодира с две букви 

“а” (= постави следващото число надолу) и две букви “b” (= постави следващото число надясно). Броят на 

тези кодове е 4!:(2!.2!)= 6. 

20. Отг. E Да преброим колко кенгурчета, обърнати наляво, има пред очите на кенгурчетата, обърнати 

надясно. Броят им е 3+3 +3 +2 + 2 = 13 и намалява с 1 на всеки скок, така че може да има най-много 13 скока. 

21. Отг. B Изгледите от север и запад са еднакви. Можем да постигнем същия изглед от юг и изток с 1 

размяна на триъгълни плочки и 1 на квадратни. Ако се целим към друг изглед, ще трябват поне и две 

размени, за да запазим споменатата еднаквост. 

22. Отг. A Зелените топчета са не повече от 4, а червените – не повече от 5. 

23. Отг. E Щом 45 е у Борка, тя е преди Ваня. Щом 20 е у Ваня, тя е била преди Ася. 

24. Отг. D От трите числа, най-близки до който и да е ъгъл на големия триъгълник, поне едно е 

четно. Тогава нечетните числа са не повече от 7. Вдясно е показано, че те може да са точно 7. 

25. Отг. 4 Ако започнем с голямата държава, имаме 4 избора, а за следващите оцветявания 

изборите са съответно 3, 2, 2, т.е. вариантите са 4 .3 .2 .2 =48. 

26. Отг. 6 Обиколката на фигурата, съставена от запалените лампи, не може да се увеличава. Понеже 

обиколката на целия квадрат е 24, то отначало трябва да има поне 6 запалени лампи. Това могат да са шестте 

лампи по някой диагонал. 


